
Referat af forældrerådsmøde d. 24.09.25 

Tilstede: Helle, Stina, Mark, Karin, Daniel, Ida, Sigrid, og Mai 

Referent: Stina 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat fra sidste forældrerådsmøde 
 
Referatet er godkendt 
 

2. Nyt fra ledelsen. Mark Burvad, Klyngeleder, deltager under dette punkt. 
 
Helle fortæller, at hun d. 31.03.26 går på pension efter 38 år i vuggestuen. 
Mark orienterer om, at der derfor skal rekrutteres en ny leder til Børnehusene ved 
Skoven. Det at Helle stopper, giver anledning til at tænke ledelse i Børnehusene ved 
Skoven på en ny måde. Stina og Mark har undersøgt hvordan dette kan gøre bedst 
muligt, ved blandt andet at interviewe ledere der både sidder med delt ledelse og en 
leder der har ledelse af hele institutionen alene. De er enige om, at delt ledelse er den 
bedste vej at gå. 
Mark orienterer om processen omkring ansættelse af en ny pædagogisk leder. 
 
Stina supplerer med, hvad hun ser delt ledelse, giver af fordele i forhold til den 
fremadrettede ledelse i Børnehusene ved Skoven. Herunder bl.a. en større 
sammenhørrighed mellem vuggestue og børnehave fagligligt og pædagogisk, et styrket 
forældresamarbejde til gavn for børnene og frigivelse af lederressourcer ved at dele de 
administrative opgaver på anden vis en end vi gør i dag. 
 
Det aftales at Sofie og Mai deltager i ansættelsessamtalen af ny pædagogisk leder. 
Sofie deltager som Klyngebestyrelsesrepræsentant og Mai deltager som 
forældrerådsrepræsentant. 
 
Stina sender stillingsopslaget ud til kommentering blandt forældrerådet i løbet af 
torsdag d. 25.september 2025. Evt. kommentarer skal være Stina eller Mark i hænde 
senest mandag d. 29.09.25. 
 
Helle sender information ud til alle forældre om hendes opsigelse torsdag d. 25.09.25. 
Mark og Stina sender efterfølgende information ud til forældrene om den efterfølgende 
proces. 



 
3. Nyt fra bestyrelsen 

 
- Økonomien i klyngen ser fornuftig ud. Studsgården har fået del i en del af Klyngens 

buffer, da Studsgården ikke modtager socioøkonomiske midler som den eneste 
institution i Klyngen.  

 
- Der er truffet en ny model for basispladser, der træder i kraft i sommeren 2026. Vi 

afventer hvad det helt præcist kommer til at betyde, da hvad strukturen og 
visitationen helt præcist indebærer endnu ikke er på plads. 

 
- Supporten lægges i højere grad ud til daginstitutioner og skoler – dette er også i 

proces. 
 
- Der er valgt ny konstitueret formand for bestyrelsen – Jonas. 
 
- Klyngens børnesyn er skrevet ind under formål i styrelsevedtægten og 

styrelsesvedtægten er underskrevet. 
 
- BUF har været delt op i 5 områder – dette deles nu op i 4. Nørrebro/Bispebjerg slås 

sammen med Brønshøj/Husum. Dette hedder fremadrettet område Nord. 
 
- Orientering om Klyngeseminar fredag til lørdag d. 19.09.25- 20.09.25.  
 
- Børnehuset Emdrup Søgård har fået nyt navn. De hedder nu Børnehuset 

Trækronen. 
 
 

4. Nyt fra husene 
 
- Status på køkkenet i vuggestuen. Sara er kommet tilbage pr. medio august.  
- Vuggestuen har fået penge til ny legeplads. D. 19.09.25 har der været et møde med 

projektlederen og der er lavet et legepladsudvalg. 
Sigrid efterlyser i den forbindelse mere skygge på legepladsen. Helle tager det med 
til legepladsudvalget. 

- Vuggestuen er ved at finde på nye navne til stuerne og husene.  
- Forældremøder i hhv. vuggestuen og børnehaven i oktober. Oplæg v. Pia Farsund, 

sprogpædagog, om dialogisk læsning.  



- Valg til forældrerådet i oktober. Stina sender besked ud til forældrerådet, om hvem 
der ønsker genvalg. 

- Flytning af forældrerådsmøde d. 13.11.25 til d. 20.11.25., Da Helle og Stina er 
blevet indkaldt til lederseminar med det nye område Nord fra d. 13.11.25-14.11.25. 

- Kort opfølgning på det pædagogiske tilsyn 
Vi havde pædagogisk tilsyn i både vuggestue og børnehave i maj i tidsrummet hhv.  
13-16 og 12.30-15.30.  Der blev observeret på de første tre temaer og de sidste tre 
temaer drøftede vi til den faglige dialog. 
 
1. Samspil og relationer 
2. Børnefællesskaber og leg 
3. Sprog og bevægelse 
4. Forældresamarbejde 
5. Sammenhænge i overgange 
6. Evalueringskultur 

 

Vi havde en rigtig god faglig dialog, hvor Ida fra forældrerådet deltog. Vi har fået vedligehold 
indsatsen i alle 6 temaer, hvilket vi er meget glade for. 

Det har en betydning for vores tilsyn næste år, hvor vi skal have et Light tilsyn. 

   

5. Brugertilfredshedsundersøgelse på Aula 
 
Orientering om brugertilfredshedsundersøgelse blandt forældrene er sendt ud på Aula. 
Der kan svares i e-boks fra uge 40 og året ud. 
Undersøgelsen handler om fysiske rammer, pædagogisk indsats, trivsel, og 
samarbejde mellem forældre og personale.  Det er tænkt som et supplement til at 
understøtte en dialog om kvalitet og service i vores institution.  
Hvis undersøgelsen kommer ud med besvarelser på institutionsplan, som vi forventer, 
kan vi behandle det i forældrerådet til foråret. 
 

6. Evt. 
Ida foreslår at søge fonde i forhold til Natur og udeliv.  
Nordea har en fond man bl.a. kan søge i forhold til udflugter.  
Hun vil gerne søge på vegne af børnehaven – både i forhold til ture og legeplads. 
Det takker Stina ja til. 
 



Evt. skal der udarbejdes en ønskeliste over hvad børnehaven kunne tænke sig i både i 
forhold til legeplads og til ture. 
 
 
 
 


